

→ POSTABONTÁS

Orvosra kellett a pénz?

Nem kis felháborodással olvastam január 23-i lapjokban, hogyan fosztottak ki egy idős asszonyt egy ócska trüffelkelletlen emberek – de most nem ezért ragadtam tollat. A cikkben feltűnt ugyanis, hogy „Gizi néni” azért tartott otthon annyi készpénzt, mert, mint mondta: „orvosra kellett volna egy nagyobb összeg...”.

Micsoda? – kérdezem teljesen álinaivan. Orvosra? Na-

gyobb összeg? Csak nem a háromszáz forintos vizitdíjra gondolt Gizi néni? És a többi Gizi néni, akik most mást sem hallanak, mint azt, hogyan folyik a „nagyszerű” és „ingyenes” magyar egészségügy szétverése. És akik majd lelkesen elmennek „népszavazni”, hogy azonnal vonják vissza a rendeletet a vizitdíj és a kórházi napidíj megfizetéséről, mert akkor majd eljön a Kánaán és nem kell a

közös, egészségbiztosítási kasszánkba „tömni” ezt az iradatlan összeget, hanem bőven elég lesz a száz-, kétszázszorosát továbbra is az egyes fehér köpenyek zsebébe dugdosni.

Én csak arra kérem Gizi nénit és mindazokat, akik lendületből és boldogan „ikszelnek” egy „akar-e ön fizetni” típusú cinikus kérdésre nemmel, nézzék meg, van-e otthon (orvosnak szánt) fehér boríték és

több van-e benne, mint háromszáz forint...

Majd a népszavazási kérdések mellé tegyenek oda még egyet, ami így szól: „Akar-e ön (a háromszáz forintos vizitdíj helyett) több adót, több tb-járlékot fizetni, esetleg kevesebb nyugdíjat, fizetést kapni?”

Csak ennyit, és egy perc gondolkodást kérnek, tisztelettel.

Dr. Gyöngyösi Gabriella,
Szeged-Kecskéstelep

Az „Állatkínzás hiúságból” című cikkhez

A Délmagyarországban, valamint ugyanezen a napon a Szeged Pressben „Szörmeellenes országjáró kampány” címmel még decemberben megjelent cikkekkkel kapcsolatban tennék a teljesség igénye nélkül néhány észrevételt. Idézet a Press cikkből: „A kampány célja az, hogy felhívja az emberek figyelmét arra, hogy a prémkabátok készítését megelőzően az állatok sok esetben rossz körülmények között (kényszeráplálás útján) kerülnek lenyúzható állapotba, a feldolgozás közben a humánus kezeléssel fontosabb cél az anyagi haszonszerzés.”

Véleményem szerint ezt a mondatot az abszolút hozzá nem értés jellemzi a következők miatt:

1. „A prémkabátok készítését megelőzően” a tenyésztett állatok hatványozottan jobb körülmények között élnek, mint vadon élő társaik. A tenyésztett állatokat gondozzák, etetik, jól

tartják, hogy prémük jó minőségű legyen. A vadon élő állatok eledel nem mindig biztosított, és még vadásszák is őket.

2. A rossz körülmények között tartott állatok préme nem felel meg a szörmebunda készítéséhez elvárt minőségnek. Az ilyen állatok szőre silány, fénytelen. Prémje nem, vagy csak veszteséggel értékesíthető.

3. A rossz körülmények között tartott állatok nyugtalanok, idegesek, marással, harapással kárt tennének saját és társaik bundájában, egy tenyésztőt ezt nem engedheti meg magának.

4. A „kényszeráplálás” véleményem szerint az, amikor például az élelmezési célra tenyésztett kacsák, libák esetében a máj nagyságát, minőségét javítják az állat megtömésével. Szörmes állatok esetében tudomásom szerint „kényszeráplálást” nem alkalmaznak.

Közismert azonban a ször-

meellenesség eredete: évtizedekkel ezelőtt a világ vezető textilipari cégei kezdték el geszteni az állatvédelem módját, az akkor nagyon divattá váló szörmebundák térhódítása miatti profitvesztéstől való félelmükben. Érdekes módon az állatvédők kizárólag a prémtenyésztés ellen tiltakoztak, a bőrruházat, bőrtáskák, bőrkesztyűk, bőrcipők készítéséhez felhasznált állati bőrk már nem okozott számukra lelki problémát. Azt sem írták ki tiltakozó tábláikra, transzparenseikre, hogy hány állatot ölnék meg élelmezési célra. Pedig tudvalévő, sok szörme-bőripari cikk az élelmezési célra, leölt állatok melléktermékből készül, például koreai kutya-bunda, irhatermékek, stb.

Kíváncsi lennék, a szörmet ellenző állatvédők megesszék-e a birka-, sertés- vagy marhahúst, illetve a baromfit (pedig azok is állatok)?

→ PROGRAMPONT · NAPI SZOLGÁLTATÓ ÉS KULTURÁLIS PROGRAMAJÁNLÓ

SZÍNHÁZ

SZEGED

NEMZETI SZÍNHÁZ

19 óra: Otto Nicolai: a windsori víg nők – komikus opera. Latinovits Zoltán-bérlét
KÖVÉR BELA BÁBSZÍNHÁZ
14.30 óra: Violin, a király macskája. Hófehérke-bérlét.

MOZI

SZEGED

BELVÁROSI MOZI

ZSIGMOND VILMOS TEREM

14 óra: Alvin és a mókusok. Színes, m. b. amerikai családi film;
16, 18, 20 óra: Kalandorok. Színes magyar vígjáték.
BALÁZS BÉLA TEREM
16.15, 20.45 óra: A nagy kiadásítás. Színes, feliratos német dokumentumfilm;
18.30 óra: Forró zápor. Színes, feliratos spanyol-angol film.
CSÓKE JÓZSEF TEREM
16, 20.30 óra: Lányok. Színes magyar film;
18.15 óra: Őfelsége pincére voltam. Színes, feliratos cseh-szlóvak film.

GRAND CAFÉ

19 óra: Off Hollywood. Színes magyar film;
21 óra: Overnight. Színes magyar film.

PLAZA CINEMA CITY

Vágy és vezeklés: 15, 17.30, 20 és 22.30 óra.
Kalandorok: 13.30, 15.45, 18, 20.15 és 22.30 óra.
Szerlem és egyéb katasztrófák. Színes, feliratos
Francia-angol-amerikai romantikus vígjáték. 18.15, 20.15 és 22.15 óra.
Amerikai gengszter. Színes, feliratos amerikai krimi: 16, 19, 22 óra.
Casting minden. Színes magyar zenés film: 15.15, 19.30 óra.
Legenda vagyok. Színes amerikai akciófilm: 14.30, 16.30, 18.30, 20.30 és 22.30 óra.

A király nevében.
Német-kanadai-amerikai m. b. fantasy: 20.30 óra.
A nemzet aranya – Titkok könyve. Színes, m. b. amerikai kalandfilm: 13.30, 15.45, 18, 20.15 és 22.30 óra.
Macskafogó 2. – A sátán macskája. Színes magyar animációs film: 14.45, 16.45 óra.
Alvin és a mókusok. Színes, m. b. amerikai családi vígjáték: 14.15, 16.15 óra.
P. S. I love You. Színes, m. b. amerikai vígjáték: 17.15, 19.45, 22.15 óra.

Az arany iránytű. Színes, m. b. amerikai fantasy: 13, 17.15, 21.30 óra.
Bűbáj. Színes, m. b. amerikai vígjáték: 14, 18.30 óra.
Mézengúz. Színes, m. b. amerikai animációs film: 13.15, 15 óra.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY

17.45 óra: Beowulf – Legendák lovagja. Színes, feliratos amerikai animációs film;
20 óra: Szívritmus. Színes, feliratos német film.

SZENTES

17.30 óra: Alvin és a mókusok. Színes, m. b. amerikai családi film;
20 óra: Beowulf – Legendák lovagja. Színes, feliratos amerikai animációs film.

BALÁSTYA

18 óra: Agyó, Nagy Ő! Színes, m. b. amerikai vígjáték.

DESZK

19 óra: Egon & Dönci – Mindenütt jó, de legjobb otthon. Színes magyar animációs film.

KÖZÉLET

SZEGED

AZ ALSÓVÁROSI KULTÚRHÁZBAN
16 órától: ingyenes jogi tanácsadás.
A MÁLTAI JÁTSZÓTÉREN 15 órakor: internetklub.
A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN 9, 9.50, 10.40 órakor: Csiribiri torna; 16.30 órától: gyermektorna magyar mozgáskotta módszerrel.

A FÉNYUDVAR KÁVÉZÓBAN (Költsey u. 4.) 18 órától: Játéklklub (kártya, sakk, társasjáték); 18.30 órakor: A tea varázsa és a kávé zamata – a tea és a kávé története. Előadó: Nemes Gábor, a Julius Meinl képviselőjében.
A Közéleti Kávéház rendezvénye

A SOMOGYI-KÖNYVTÁRBAN
17 órakor: Megújuló bioenergia. Előadó: dr. Galbács Zoltán egyetemi docens, SZTE Természetudományi Kar;
A BARTÓK BELA MŰVELŐDÉSI HÁZBAN 18 órakor: Gitár-ének duó szülőben. Vendégek: Tóth Orsika énekművész és művészbárta. Beszélgetőtárs: Sándor János rendező.

A BALINT SÁNDOR MŰVELŐDÉSI HÁZBAN (Temesvári krt. 42.) Papírrepülő című irodalmi és baráti összejövetelt rendeznek 18 órától Polner Zoltán költő, író, a Szegedi Szépirodalmi Főszervezője születésének 75. évfordulója tiszteletére.

A NEMZETISÉGEK HÁZÁBAN 18 órakor: Örmény kulturális est – film, néptánc, népzene bemutatás.
A REÖK-PALOTÁBAN 19 órakor: Húst, kilóra! – a Szegedi Focus Műhely bemutatója.
AZ EGYETEMI FÜVÉSZKERT (Lövölde út 42.) 9 órától 16 óráig;
A SZEGEDI VADASPARK (Kálvária sgt.) 9 órától 16 óráig várja látogatóit.

KONCERT, BULI SZEGED
A JATE-KLUBBAN 22 órától: Smoke/Break
A SZOTE-KLUBBAN 22 órától: Diskó, lemezlovas: Novák
A MEMPHIS KÁVÉZÓBAN (Szeged Plaza) 21 órától: Napjaink slágerei, DJ Timar
A SLY CAFFEBAN 21 órától: Domyan Name Day
AZ ARANYHAL ÉTTEREMEN (Szeged, Kálvária tér 6.) 21 órától: PRT együttes (boogie& roll)

A JAZZ KOCSMÁBAN (Szeged, Kálvária L. u. 14.) 20 órától: Karaoke-buli Kakuszi Bélával

A MILLENNIUMI KÁVÉHÁZBAN 20 órától: Devil Jazz

A FÉSZEK KLUBBAN 22 órától: Go play party series

AZ INFERNO KOKTÉLBÁRBAN 19 órától: Koktélparti, elektro péntek

A CENTRÁL KÁVÉZÓ ÉS RETRO KLUBBAN 22 órától: LIVE! Poker parádé

A CASABLANCA KÁVÉZÓBAN R&B zenék Dedzóval

A SÖRPATIKÁBAN 21 órától: Retro Party

A ZACC CAFFEBAN 20 órától: Kubai est! Akcióban a Bacardi!

A SZEGED ÉTTEREM KÁVÉZÓJÁBAN 19 órától: Ismert meg Bloody Mary arcait

A MATUSALEM CAFÉBAN 20 órától: Friday Night's Crazy-Happy Hours. DJ. Péter

A MŰJÉGPÁLYÁN 20 órától: Jégdiszko

A GENIUS CLUBBAN 21 órától: Funky Party Dj Double U

KIÁLLÍTÁS

SZEGED

A MÓRA FERENC MŰZEUMBAN (Roosevelt tér 1-3.)
16 órakor nyílik Pölös Zoltán Fény a kertben című fotókiállítás, melyet Dömötör János ny.

múzeumigazgató nyit meg. A tárlat április 13-áig, hétfő kivételével naponta 10-17 óráig látogatható; február 3-áig tart nyitva a Hazatérés, Kontraszty László emlékkiállítás.

A DUSA GALÉRIÁBAN

Báthly Gábor fotográfus kiállítása Ikonok és Idolok címmel.
A PETŐFITELEPI MŰVELŐDÉSI HÁZBAN (Szántó K. J. u. 28.) január 31-éig látogatható Jéga Szabó László New Age című kiállítása, mely munkanapokon 10-17, szombaton 10-13 óráig tart nyitva.

→ OLVASÓINK FOTÓIBÓL



KÖZÖSEN ÉPÍTETTÉK - Zsombói házuk udvarán látható az öt éves Botond és a négyéves Virág. A család első közös hóemberépítéséből a gyerekek is kivették a részüket. Fotó: Zellárné Debreceni Mónika

→ E-MAIL ÜZENETEK

Két polgármester - két különböző eset

A lap 2008. január 16-i számában megjelent Megszüntette a polgármester tisztségét Mindszenti képviselő-testülete - Kihúzták Zsótér alól a székelt címmel megjelent írásukban a mindszenti képviselő-testület döntésével előállott helyzethez hasonlóként állítják be Dr. Rapcsák András polgármester 1999-ben történt, munkavégzés alól felmentését.

A két eljárásban semmi hasonlóság nincs, és komoly szakmai tájékoztatásra utal a két történet összemosása.

Dr. Rapcsák András szemében, a köztisztviselői törvényen alapuló fegyelmi eljárást kezdeményezték, amelynek során, a fegyelmi eljárás idejére felmentették a munkavégzési kötelezettség alól, és a fegyelmi eljárást hónapokon keresztül nem zárták le. Polgármesteri státusát jogerősen soha nem szüntették meg. A városi képviselő-testület végül kénytelen volt felszólítani önmagát, hogy megelőzze az országgyűlés általi felszólattatását.

A mindszenti esetben - a leírtak alapján az derül ki, hogy - az önkormányzati törvény összeférhetlenségi szabályainak megfelelően, a képviselő-testület a törvény 2002. október 6-án

hatályos, 33/A §-a (1) bekezdésének s) pontjában megfogalmazott szabály alapján megállapították, hogy polgármester, - tisztségének fennállása alatt - nem lehet lapkiadó. Amennyiben a képviselő-testület nem hozza meg ezen határozatát, úgy a hivatkozott törvény értelmében a Dél-alföldi Regionális Közigazgatási Hivatal kezdeményezheti a polgármester összeférhetlenségének kimondását a Csongrád Megyei Bíróságnál.

Mindszenti tehát nem felmentették a munkavégzési kötelezettség alól a polgármestert, hanem egy törvényben egyértelműen meghatározott összeférhetlenségi okról történt tudomás-szerzést követően, megállapították az összeférhetlenség fennállását.

A két eljárás - a fegyelmi, illetve az összeférhetlenség - nem hasonlítható egymáshoz, hiszen már a vonatkozó jogszabályok megalkotása is eltérő. A fegyelmi eljárást szabályozó törvény egyszerű többséggel elfogadott törvény, míg az önkormányzati törvényben szabályozott összeférhetlenségi eljárás kétharmados törvénnyel került elfogadásra.

Dr. Korsós Ágnes,
Hódmezővásárhely
Megyei Jogú Város jegyzője

Szégyen!

Most már nemcsak inkubátorra, újralesztő készülékre, de hazánk egy emblemikus kultúrtörténeti értékének megmentésére is gyűjtünk, mert ha nem, azt is a fene eszi meg.

„Feszty Árpád monumentális munkájának két ellensége van: por és víz.”

Ezt a mondatot olvashattuk a napilapban. Mit is ábrázol ez a körképrészlet? Egy szembenállást a honfoglalók és köztünk. Nem tudom, a felvétel mikor készült, de erről biztosan mi állunk, hiszen ló nincs alattunk. Mintha gondolkodnánk, tán éppen azon, hogy meg kellene menteni a honfoglalókat. De az is lehet, hogy van köztünk, aki már rég otthon érzi itthon magát, és elzavarná a képen látható betolakodókat. Persze az

is lehet, hogy mást vár, helyet annak készit. Magyarok, rólatok - merthogy vagytok - döntöttek már a honfoglalók. Az a hálátlan, már sokszinű utód, kinek kultúrtörténetünk darabja nem sajátja, az most hont foglal, és azt mondatja, gyűjtsetek rá, a tettek, mi erre adni nem tudunk! Megalázó forintjainkkal besorolunk mint annyiszor!

A feladat megoldása nem helyi, megyei, hanem fővárosi, kormánykötelesség.

Feszty Árpád - a Magyarok bejövetele - körképének nem a por és a víz az ellensége, mások! Mi még mindig hagyjuk, hogy fát vágjanak a hátunkon, ráadásul azt, amit az erdőnkben mi gyűjtöttünk.
Murányi László, Csongrád

→ MEGJÖTTÜNK

SZEGED

ZÁDORI GELLÉRT

Január 16., 1 óra 28 perc, 2520 g.
Sz.: Pepó Patrícia és dr. Zádori Szabolcs (Szeged).
NAGY NAPSUGÁR
Január 24., 4 óra 10 perc, 3290 g.

Sz.: Enyedi Rita és Nagy Sándor (Szeged).

ERHARDT VIVIEN

Január 24., 7 óra 58 perc, 3410 g.
Sz.: Mazán Beatrix és Erhardt Szilárd (Szeged).
Gratulálunk!